ANHANG  P5

VERSICHERUNGEN UND GARANTIEN

Der Anbieter muss bei der Angebotseinreichung folgendes Dokument vorlegen:

 FORMCHECKBOX 

Kopie der Bestätigung der Haftpflichtversicherung

Nachweis einer Versicherung, welche die vom Unternehmen, von einer/einem seiner Angestellten oder von einer unter seiner Verantwortung stehenden Person verursachten Schäden deckt. Der Versicherungsnachweis muss folgende Angaben enthalten:

· Name der Versicherungsgesellschaft, welche die Schäden deckt

· Nummer der Versicherungspolice

· Deckungsgrad

· Versicherungssumme pro Person bei Tod oder Körperverletzung

· Versicherungssumme pro Schadenfall bei Tod oder Körperverletzung

· Versicherungssumme pro Schaden im Falle eines Sachschadens

· maximale Versicherungssumme pro Schadenfall

· Ablaufdatum des Vertrags

Mit der Angebotseinreichung verpflichtet sich der Anbieter, auf Verlangen des Auftraggebers und spätestens bei Vertragsabschluss das folgende Dokument vorzulegen:

 FORMCHECKBOX 

Erfüllungsgarantie für die Vertragserfüllung

Solidarbürgschaft einer renommierten Bank oder Versicherungsgesellschaft mit Sitz in der Schweiz in Höhe von 10 % des Angebotspreises. Die Garantie dient als Sicherheit für die Erfüllung der Verpflichtungen des Unternehmens bis zur Abnahme des Werks oder eines Werkteils. Zum Beispiel: Das Unternehmen erfüllt seine Verpflichtung gar nicht, nicht ordnungsgemäss oder nicht innerhalb der vereinbarten Frist. Die Garantie gilt bis zur Abnahme des Bauwerks. Die Kosten dieser Garantie gehen zu Lasten des Unternehmens. Mit der Abgabe des Angebots verpflichtet sich das Unternehmen, die Erfüllungsgarantie während der Bauarbeiten auf erstes Verlangen des Bauherrn zu verlängern, falls sich der Termin für die Abnahme des Bauwerks verzögert.

Mit der Angebotseinreichung verpflichtet sich der Anbieter, mit seinem letzten Antrag auf Abschlagszahlung oder seiner letzten Rechnung folgendes Dokument vorzulegen:

 FORMCHECKBOX 

Gewährleistungsgarantie

Solidarbürgschaft einer renommierten Bank oder Versicherungsgesellschaft mit Sitz in der Schweiz in Höhe von 5 % der Summe aus dem Angebotspreis und den eventuell von den Parteien unterschriebenen Nachträgen. Die Gültigkeitsdauer dieser Garantie beträgt 2 Jahre. Sie läuft ab dem von den Vertragsparteien für das Bauwerk festgelegten Abnahmedatum. Die Kosten für die Gewährleistungsgarantie gehen zu Lasten des Unternehmens.

Diese Garantie wird durch die Erfüllungsgarantie (Solidarbürgschaft) ersetzt. Falls die Erfüllungsgarantie aus Rückbehalten bestand, gibt der Bauherr die Rückbehalte bei Erhalt der Gewährleistungsgarantie frei.

Vom Anbieter auszufüllen:
Firma des Büros oder Unternehmens:


PAGE  
CROMP - Westschweizer Leitfaden für die Vergabe öffentlicher Aufträge
Version vom 1. November 2024


